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Nap-nap után újabb és újabb és mindig fájdalmasabb sebet üt 
lelkűnkön az immár elviselhetetlen gazdasági helyzet. Ezekre az ge 
sebekre gyógyirt vár mindenki, gyógyulást szomjuhoz az egész világ, 
anélkül azonban, hogy bárki is komolyan gondolna arra. hogy ereiével, 
md^vaHegitségére8 igyekeznék lenni a világot fojtogató vátság eny-

hüléS Mintha az emberek, a nemzetek versenyt futnának abban a tüle­
kedésben, amelyben mindenki minél több előnyt akar a maga számára 
kiharcolni ahelyett, hogy teret engednének a mások írvényesméséne 
és boldogulásának, hacsak annyira is, hogy a legszükségesebbeket 
biztosíthassák, - hogy módot adnának és nyujtan nak a .egszüks - 
gesebbek beszerzésére azoknak, akiknek épen a tülekedés miatt alig

^"Néhány szóval körülbelül igy lehet jellemezni a mai világhelyzetet.
A Krisztusi szeretet azonban más igéket hirdet, a Krisztusi tani

másképe ^ embefek ezl megtudnák és megakarnák érteni, a világ­
helyzet egyszerre nem változnék ugyan meg teljesen, de okvetlenü 
enyhülés Yllana be és ami ebben a szorongó időben nem a legutolsó 
a már annyira felizgatott kedélyek nagyban lecsillapodnának és már 
ez maga is egy igen nagy lépés volna az általános *££

Ilyen a világhelyzet, de nekem úgy tűnik fel, mintha ez h 
nyozott mértékben állana a mi kis országunkra, mert ez a versenyfutás 
nálunk mintha fokozottabb mértékben volna tapasztalható és ezenfelül 
n gy mértékben jelentkezik az igényeknek szinte beteges tulfejlödése 
és a munkakedvnek, a munkaszeretetnek igen erós megcsappanása.

Hiányzik a megértés, az egymás iránti türelem, a megbecsülés 
és a szeretet bizonyos mértéke: mindazok a kellékek, amelyek az 
embereket közelebb hozzák egymáshoz. Már pedig a mi talpraállásunk- 
nak legelső feltétele, hogy egymásra találjunk. Nekünk magunkba ke I 
szánnunk, nekünk szeretettel össze kell fognunk, nekünk egymást meg 
kell értenünk, nekünk egymáson önzetlenül segítenünk kell, ha ne 
akariuk hogy a megsemmisülés örvényébe kerüljünk.

Meg kell egymással értetnünk és meg kell értenünk, hogy már 
magában is előrehaladás, ha a helyzetet magunk is felismertük és 
ahoz alkalmazkodunk életkörülményeinkben, bármilyen önmegtagadás­
sal iár is. Enélkül hiábavaló minden erőlködés, minden sóhajtozás, 
hiábavaló a hibáknak másban keresése és hiábavaló az örökös elé-

gedC Kétségtelen, hogy nagyon szomorú, nagyon súlyos a mi hely­
zetünk és mindezek dacára nekünk mégis bíznunk kell, hogy a helyze 
változni, javulni fog, ha magunk is úgy akarjuk. Bíznunk kell, mert 
ahol legnagyobb a veszély, ott legközelebb az Isten. Bíznunk kell és 
a végsőkig kitartanunk, mert ezt a vértelen, de annál kegyetlenebb 
háborút az fogja megnyerni, aki kitartással a legtovább bírja.

Volt már a magyar nemzet nehezebb helyzetben is, szép orszá­
gunkban volt már nagyobb területen idegen bitorló az ur, de a ma- 
gyarok Istene megsegítette az Ö népét és a nemzet magában bízó 
erős akarata, elszánt, csodálatraméltó kitartásával párosult ősere)e 
minden nehézségei, minden ellenállást leküzdött és ismét talpraállotiunk.

Kétségbe esnünk most sem szabad, mert az Ur egyszülött fia 
mi érettünk is megszületett és meghalt és az a Megváltás amelynek 
ünnepét karácsony szent estéjén üljük, Őrködik felettünk. Őrködik és 
ha mi a Krisztusi tanításokat megtartjuk, egymást megértjük, megbe­
csüljük erős hittel, megrendithetetlen kitartással járjuk a kálváriát és 
ha a karácsonyi szent estén is és minden nap áhilatos, magunkba- 
szálló lélekkel küldünk könyörgést a Mindenható Istenhez és az 
ő szent Fiához, elmúlik a megpróbáltatás.

A kabinet rekonstrukciója meg­
történt. A kormányzás két igen lé­
nyeges posztjára került uj emberi 
az egyik báró Korányi Frigyes, a 
másik Karafiáth Jenő. Tulajdon­
képen csak az uj kultuszminiszter 
a homo novus, mert a pénzügyi 
tárca legfőbb irányitója nem uj 
ember ebben a pozícióban. Mond­
hatnánk: ismét hazaérkezett. Ko­
rányi Frigyes valóban otthon van 
azon a területen, amelyet a pénz­
ügyek legfőbb irányítása követel 
meg. Abszolút járatos ennek a 
problémának minden zeg-zugában 
s mint európai látókörű szakértő 
előtt határozott irány vezetések bon­
takoznak ki, amikre soha oly nagy 
szükség nem volt, mint napjaink­
ban. Korányi Frigyes hosszú időn 
keresztül követe volt a magyar 
nemzetnek Párisban, ahol hasznos 
4s elévülhetetlen szolgálatokat tett 
nemzetének. Ekkor módjában állott 
olyan összeköttetések birtokába 
jutni, amiket most, reméljük, ka­
matoztatni tud az egész nemzet 
számára.

Báró Korányi Frigyestől sokat 
vár most a nemzet, reáháramlik 
mind az a sok feladat, melynek 
elvégzésétől s a problémák dere- 
kas megoldásától várhatjuk a jobb 
jövő feltűnését, mert nincs itt eb­
ben az országban most nagyobb 
feladat, mint az állam pénzügyi 
és gazdasági életének rendbeho­
zása. Ha ez megtörténik — mint 
ahogy rendületlenül hisszük, hogy 
meg fog történni — akkor az adó­
fizető polgárság s a nemzet egye­
temessége is lépést fog tartani az 
evoluctós fejlődésben Ezt úgy 
értjük, hogy a termelési ágak meg­
találják a maguk rentábilis gaz­
dálkodását, az adófizető polgárság 
eleget tud tenni a reáháromló kö 
telezettségeknek, nem kell aggód­
nunk amiatt, hogy a termelés 
eredményével arányba hozhatók e 
az elviselendő terhek, okos be­
fektetésekkel meg lehet indítani 
azokat a közmunkákat, amelyek 
szociális téren hivatottak elvégezni 
azokat a feladatokat, amelyek nem­
csak a kenyérkérdést kapcsolják 
ki a napi megélhetési gondok 
közül, de eredményes produktivi­
tást is fel tudnak mutatni a nem­
zet vagyonának öregbítése terén. 
Ha elgondoljuk, hogy a gondok­
nak milyen terhe nehezedik ma

egy pénzügyminiszter vállára, szinte 
Atlasz erejével rendelkező személy­
nek kell megelevenednie szemünk 
előtt, aki nemcsak fizikailag tartja 
vállán a földet, de szellemileg is 
a legkimüveltebb emberfőt jelenti. 
Bizony magyar pénzügyminiszter­
nek lenni ma nagy dolgot jelent, 
mert a felelősségnek olyan súlyát 
vállalja, melynek ha eleget akar 
tenni, készüljön el arra, hogy egész 
egyéniségét, tehetsége minden 
cseppjét a közös magyar sors ol­
tárára helyezze.

Báró Korányi Frigyes birtoká­
ban van mindazoknak a tulajdon­
ságoknak, amelyek ma predeszti­
nálnak egy fináncpolitikust a pénz­
ügyminiszterség nehéz posztjára. 
Lehetetlenséget azonban nem vár­
hatunk tőle. Elsősorban azért nem, 
mert a szörnyű módon összeku­
szált világgazdasági szálak guban­
cába került bele Magyarország is, 
melynek mint háborutvesztett ál­
lamnak, nyögnie kell mindazokat 
a terheket, amelyeket az erősebb 
s bátran mondhatjuk: könyörtelen 
győztes fél reá rakott. Korányi Fri­
gyes mégis optimizmust hozott ma­
gával. Benne azt a kiváló pénz­
ügyi orvosprofesszort látjuk, aki 
puszta megjelenésével is reményt 
tud önteni a lázas betegbe. Ez az 
optimizmus biztosítani tudja ennek 
íz elcsigázott nemzetnek meggyó­
gyulásába vetett hitét s ha ehhez 
hozzáveszzük még azokat a reális 
gyógyszereket, amelyeket a kül­
földet jól ismerő s kellő összeköt­
tetésekkel rendelkező férfiú nyúj­
tani tud, bízvást tekinthetünk pénz­
ügyi és gazdasági helyzetünk jobb 
jövője felé.

Uj miniszter került a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium élére 
is Tőle azt várja az ország köz 
véleménye, hogy bölcs intézke­
désekkel tartsa fenn azt a kultur- 
nivót, amelyik a magyar nemzetet 
életvonalában oly kimagaslóvá 
tette. Nehéz feladat ez, mert egy 
pénzügyileg és gazdaságilag sze­
gény ország megfelelő anyagi erők 
nélkül csak tradicionális lelkese­
désével és az ügy iránt érzett hi­
tével pótolhatja mindazt, amit más, 
jobb sorsban élő nemzetek anyagi 
eszközök által tudnak elérni. A 
magyar nemzet szegénységében 
felemelően fog hatni, ha mégis 
töretlenül őrizni tudja kultúráját. 
Ennek irányvezetését az uj kultusz- 
miniszter, Karafiáth Jenő hivatott 
megadni.

Egyes szám ára ÍO fillér.
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Elitéite a bíróság Borsos ündor gönci főszolgabíró 
É$ Babos Károly erdöfőmérnöb rágalmazóit

F. hó 19-én, szombaton délelőtt 
hirdetett ítéletet dr. Buday Sándor, 
a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
büntető járásbirája abban a rágal­
mazás! perben, mely Borsos Andor 
gönci járási főszolgabíró és Babos 
Károly abaujszántói erdőfőmérnök 
megrágalmazása miatt tétetett fo­
lyamatba dr. Adriányi Béla sátor­
aljaújhelyi ügyvéd s a kovácsvá­
gásai közbirtokosság 93 tagja ellen.

A vád tárgyát az képezte, hogy 
vádlottak Abauj-Torna vármegye 
alispánjához beadott panaszuk, 
illetve kérelmükben, valamint a 
m. kir. fftldmivelésügyi miniszter­
hez benyújtott csatlakozás iránti 
kérelmükben, lényegében azt a 
tényállítást tették, hogy a kovács­
vágásai vadászterület bérbeadása 
ügyében a kovácsvágásai nemesi 
közbirtokosság 1928. évi nov. hó 
4-én tartott közgyűlésének jegyző­
könyvét a közgyűlésen elnöklő 
Borsos Andor gönci járási főszol­
gabíró és a jegyzőkönyv vezetésé­
vel megbízott Babos Károly m. kir. 
főerdőmérnök meghamisították 
annyiban, amennyiben a közbir­
tokosságnak a vadászterület bér­
beadására vonatkozó közgyűlési 
határozatát nem a közgyűlésen 
elfogadott tartalommal és szöveg­
gel, hanem attól lényegesen eltérő 
tartalommal foglalták jegyző­
könyvbe és az ekként meghamisí­
tott jegyzőkönyvet a hitelesítéssel 
megbízott közbirtokossági tagokkal 
olvasatlanul Íratták alá.

Az alispánhoz intézett panasz­
beadványt dr. Adriányi Béla I. r. 
vádlott, mint ügyvéd ellenjegyezte, 
mig a csatlakozás iránti kérelmet 
— amint azt nevezett vádlott val- |

lotta — ő készítette el és adta be, 
bár azt nem ellenjegyezte.

A Pálházán lefolytatott bizonyí­
tási eljárás egész terjedelmükben 
megcáfolta vádlottak tényállításait 
s az ügyben f. hó 19 én hirdette 
ki a sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­
ságon Ítéletét a büntető járásbiró, 
melyet lapzárta miatt időben nem 
közölhettünk.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbí­
róság, mint büntető bíróság vala­
mennyi vádlottat, mint tettestársa• 
kát, bűnösöknek mondotta ki az 
1914. évi XLI. te. 20. §-ába üt­
köző s ugyanazon §. szerint mi­
nősülő hatóság előtti négyrendbeli 
rágalmazás vétségében dr. Adriányi 
Béla sátoraljaújhelyi ügyvédet és 
a szó alatti közbirtokosság 31 tag­
ját; kétrendbeli hatóság előtti rágal 
mazás vétségében pedig a közbirto 
kosság 62 tagját s ezért:

Dr. Adriányi Béla I. r. vádlottat 
800 P pénzbüntetésre Ítélte, mely 
pénzbüntetést behajthatatlanság 
esetére 40 napi fogházra kell át­
változtatni.

Bodnár János ref. tanító II. r., 
Roncsol János 111. r., Szegedi Já­
nos IV. r. vádlottakat 600 P pénz- 
büntetésre, melyet behajthatatlan­
ság esetén 30 napi fogházra kell 
átváltoztatni.

Petercsák József V. r. vádlottat 
200 P pénzbüntetésre, melyet bér.

f rheumatíkus fájdalmaknál 
és meghűléseknél

hajthatatlanság esetén öt napi fog­
házra kell átváltoztatni.

6- 32 r. vádlottakat 200 pengő 
pénzbüntetésre, melyet behajtha­
tatlanság esetén öt napi fogházra
kell átváltoztatni.

33—93 r. vádlottakat 100 pengő 
pénzbüntetésre, melyet behajtha­
tatlanság esetén két napi fogházra 
kell átváltoztatni.

94 r. vádlottat (Varga Gábort) 
100 P pénzbüntetésre, behajtha­
tatlanság esetén 2 napi fogházra.

A 6—93 r. vádlottak büntetését 
a kir. járásbíróság 3 évi próba­
időre felfüggesztette.

A vádlottak kötelesek az eddig 
felmerült bűnügyi költségből 569 
p 88 fillért egyetemlegesen, mig 
az ezután felmerülő költséget az 
államkincstárnak külön-küiön meg­
téríteni.

Az ítéletet a kir. járásbíróság 
jogerőre emelkedés után Adriányi 
Béla dr. I. r. vádlottal szemben a 
miskolci ügyvédi kamarához, Bod­
nár János II. r. vádlottal szemben 
pedig az abauji ref. egyházmegye 
esperességéhez átteni rendeli.

1_4. r. vádlottaknál a kir. já­
rásbíróság súlyosbító körülmény­
nek vette szinte a szándékkal fel­
tűnő határos gondatlanságot, a 
célt, amit elakartak érni, a halma­
zától s hogy felelős állásban levő 
közhivatalnokokat rágalmaztak 
meg, mig enyhítő körülménynek 
csak büntetlen előéletüket vehette 
figyelembe.

A többi vádlottaknál súlyosbító 
körülményként mérlegelte a kir. 
járásbíróság a halmazatot, hogy 
felelős állásban levő köztisztviselők 
ről állítottak valótlan tényeket, mig 
enyhítő körülménynek vette a bün­
tetlen előéletet, a cselekmény el­
követése óta eltelt huzamosabb 
időt, hogy továbbá olyan művelt­
séggel nem bírnak, mely jogi jár-

tasságot kívánva, tudták volna, 
hogy beadványaiknak milyen bün­
tetőjogi következményei lehetnek 
s hogy tulajdonképen ezen vád­
lottak saját személyükben érdekel­
teknek nem is voltak tekinthetők 
s csak 2—4. r. vádlottak által 
mintegy vezettettek, miért is velük 
szemben a Btk. 92. §-át alkal­
mazhatnak találta a kir. járás­
bíróság.

Az Ítélet ellen a kir. ügyész sú­
lyosbításért, vádlottak a bűnösség 
megállapítása miatt felebbeztek.

1931 december 25.

Igazság-béke
Irta: Mayer Oeyza esperes-plebános.

A betlehemi éjszaka csendjében 
angyalsereg harsonázta a sokezer­
éves adventi vágyódások valóra- 
válását: a békesség fejedelmének 
megszületését. Az Isten dicsőségét.

Az isteni Kisded pedig, kihez 
az egyszerű pásztorokon kívül égi 
jelenés a világ bölcseit is meg­
hívta, átalakította a világ arculatát.

A betlehemi csillag fénye meg­
szépítette a földkerekséget.

A rabszolgák szabadsága, a 
megalázott női nem méltósága, a 
gyógyíthatatlan betegek iránt ta­
núsított könyörületesség, a szegé­
nyekkel és nyomorgókkal szemben 
érzett testvéri szeretet Belőle szár­
mazik. ,

Krisztus ereje kavarta fel a 
népvándorlás zivatarait, melyeken 
szétszóródott a gót és vandál 
polyva; csendesítette is le egyben, 
hogy értéktermő erőnek megma­
radjon a magyar és germán búza.

Ezer év óta lakja magyar e ha­
zát. Roskadásig, erőmegpattanásig 
munkálta a művelődés ügyét: Is­
ten dicsőségét, ezenközben kevés 
része lehetett az emberek békes­
ségében. Kunok, tatárok, törökök 
nem engedtek tartós időt tölteni 
a béke asztalánál.

Trianonban sem ahhoz ültettek 
le minket I

Országunk csonkasága, békét-

B JEMPt£H“ EBEDET! TBBCBUB
Az elfelejtett Bourbonok.

— Két közlemény. —
Irta: Vlczmándy Tamás.

II.
Hát ott volt a szerencsétlenül 

járt Egalité Fülöp fia: Lajos Fülöp 
Orleans herceg, ő tartotta most a 
jövő kulcsát a kezében. Egy min­
denképen kitűnő ember, akit ez a 
forradalom nagy lelki tusák elé 
állított. Mikor legelőször mondták 
neki hogy őt kívánják királynak, 
(a Thiers jelöltje volt), ijedten ki­
áltott fel: „inkább öljenek meg 1“ 
De az az eshetőség is küszöbön 
állott, hogy visszatérnek a köztár­
sasági államformára és különben 
is megizenték neki, hogy vagy fo­
gadja el a koronát, vagy tüstént 
kiállítják részére az útlevelet. így 
hát mégis fejére tétette Európa
legszebb koronáját...

Persze, hogy 6 is csak trónbi- 
torló volt. Annak tartotta az angol 
arisztokráciától kezdve a legkisebb 
olasz fejedelemig mindenki. Az 
idők folyamán hányszor ismételte 
a felesége is i „hát kellett nekünk 
ez a korona?!*

„Választott király? — mondta 
egyszer a kittinő Chateaubriand 
ha ma ezt választjátok, miért ne

választhatnátok holnap egy mási­
kat? Ez az út a köztársasághoz
vezet “

S csakugyan, 1848 februárjában 
már ezt a trónbitorlót is elcsapták 
a franciák. És ez a jól megérde­
melt forradalom kihatott egész 
Európára is. Nélküle nálunk sem 
lett volna talán március 15-ike és 
talán sohasem lett volna nálunk 
egy Kossuth Lajos, legalább az a 
Kossuth, amilyennek őt ma a vi­
lágtörténelem elkönyveli, soha!

1848-ban most már újra vissza 
kellett volna térni a J0r^nyes 
francia királyságra. X. Károly 
ugyan - aki elüzetése után elébb 
Prágában, majd Oörczben kapott 
menedéket - 1836-ban már meg­
halt. Fiát, a trónörökös Berry her­
ceget pedig - ó, mennyi tragédia 
egypár rövid évtized alatt! — még 
fiitalon, 1820-ban egy nyeregké- 
szitő munkásember leszúrta De 
1843 óta élt közel Sopronhoz, az 
osztrák Frohsdorfban az.8unokája, 
Chambord gróf, akit 1836 óta a 
V. Henrik név illetett meg, a francia
koronával együtt. .. ...

Csakhogy egy további forradalmi 
korszaknak: egy rövidéletü köz­
társaság után NL Napoleon császár 
trónbitorlásának kellett előbbi kö­
vetkeznie s csak az ó bukásával 
1870-ben jöhetett végre Chambord 
gróf személye előtérbe.

Mindenki benne látta Francia- 
ország legitim királyát, még Lajos 
Fülöp király halála után az Orleans- 
ház akkori legrangidősebb tagja: 
a párizsi gróf is, aki az összes 
Orleans hercegek kíséretében 1873- 
ban Frohsdorfban fel is kereste 
Chambord grófot és biztosította őt 
arról, hogy ellene egyetlenegy 
Orleans herceg sem fog a francia 
trónra igényt tartani.

Már a díszkocsik is készen vol­
tak, amelyeken Chambord grófnak 
— már mint V. Henriknek — 
Párizsba be kellett vonulnia és 
Chambord gróf, akinek tálcán 
akarták hozni a koronát, mégsem 
lett soha király!. ..

Chamboid gróftól engedménye­
ket kértek és ő erre nem volt haj­
landó, mert úgy volt meggyőződve, 
hogy XVI. Lajosnak már az első 
engedmény a vesztét okozta Neki 
nem kellett egy olyan korona, a 
melyet Thiers úgy határozott meg, 
hogy „a monarchia ne legyen 
más, mint egy köztársaság egy 
örökös elnökkel/

Chambord gróf elfogadta az ál­
talános választói jogot, a két ka­
mara rendszert, a vallásszabadságot 
stb, de ragaszkodott nagy ősének, 
IV Henriknek fehérszinü zászlajá­
hoz a háromszinü zászló ellenében, 
amelyet forradalminak tartott.

1872-ben a legitimisták nevében 
Ducrot tábornok kereste fel és 
térdenállva könyörgött neki, hogy 
ejtse el a zászlókérdést, de ő hajt­
hatatlan maradt.

IX. Pius pápa igazat adott neki, 
de király soha nem lett. Ott halt 
meg 1883-ban Frohsdorfban, az 
ő szép kétemeletes palotájában, 
gyönyörű műkincsei, királyt meg­
illető háztartása és fejedelmi ro­
konai környezetében.

Franciaország pedig betetőzte a 
forradalmakat: köztársaság lett. 
— így a Bourbonok idősb’ ága 
Chambord grófban kihalván: az 
ifjabb ág : az Orleansok mai napig 
nem jutottak a trónra. De Belgium­
ban számkivetésben él közülök 
Guise herceg, akit a francia korona 
ma is megillet és az ő fia, a 22 
éves párizsi gróf az ő gyönyörű 
feleségével .. .

Engem kinevethettek: ezek az 
elfelejtett Bourbonok még fejükön a 
koronával vissza fognak térni 
Párizsba.

És kinevethettek: akkor vége 
lesz mindenütt a forradalomnak és 
vele vége lesz minden nyomorú­
ságos gazdasági válságnak és Ma­
gyarország is egy még soha nem 
látott gyönyörű korszakol fog 
megkezdeni...

mm
'
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lensége és nyomorúsága innen 
eredeztethető.

A kereszténység kovászának 
rendeltetése: egyedekben és nem­
zetekben egyre jobban kialakítani 
a Krisztusarcot. Visszatérés kizárva!

Világrengések és világháborúk 
ellenére az emberiség a csillag­
fényt követve mindig közelebb jut 
Betlehemhez!

Ha az új-korban is támadnak 
ál-Messiások: Marxok, Leninek és 
Stalinok, bizzunk az emberiség 
magasabb hivatottságában, hogy 
lidércfényért, szalmalángért nem 
hagyja el a betlehemi állócsillagot.

Igaz, hogy a magyar advent 
hosszúra nyúlik. Sötétség, bizony­
talanság vesz körül. Vigasztalód­
junk : nem először esik ez meg 
velünk.

Higyjük, hogy a kereszténység 
kovásza — a jelek erre vallanak 
— tevékenységre serkenti az em­
beriség letkiismeretét, felismeri 
vértanú nemzetünknek példátlan 
áldozat sorozatát a művelődés és 
a bajtársi becsület oltárán és visz- 
szaadja életlehetőségünk feltételeit.

Erős hittel bizzunk ebben, bá­
natos magyar testvéreim 1

Kishitűség, nyugtalanság, biza­
lomhiány sohasem, de főként e 
szent napokban nem illik hozzánk.

Higyjünk, reméljünk és szeres­
sük egymást igaz szeretettel, ma­
radék magyaroki

„Jézus Krisztus született, örven­
dezzünk 1*

— Templomszeutelés
TíUlyftu. Kedves, meghitt ünne­
pük volt f. hó 20-án a tállyai kát. 
híveknek. E napon áldotta meg a 
belsőleg teljesen megújított temp­
lomot Káger József pápai főpap, 
országgyűlési képviselő a kerületi 
papság nagyszámú segédletével. 
Az ünnep jelentőségét Braun László 
tarcali esperes-plebános méltatta 
tartalmas szentbeszéddel. Az ün­
nepség végeztével Kóhltr Jakab 
plébános, szentszéki tanácsos látta 
vendégül az ünnepély egyházi 
munkatársait. A templom megújí­
tása körül kiváló érdemei vannak 
a plébános és Surányi Lajos káp­
lán mellett Hegedűs Sándor tar 
cali vincellériskolái igazgatónak, 
Tállya szülöttjének, ki 12.000 P-vel 
járult hozzá a megújítás költségei­
hez.

— Cseh-salovák elismerés 
a sAtoraljaojhelyi tüzoltó- 
testületnek és Zombory 
József főparancsnoknak. A
budapesti cseh-szlovák követség 
jegyzéket intézett a m. kir. bel­
ügyminiszterhez, amelyben arra 
kérte, tolmácsolja az illetékes cseh-
jjrí.......... ..............

Ingyen prágai sonkája
lesz,

ha disznó 
öléshez 3
sonka védje­

gyű Magyar Sonkapácot vesz
mely a sonkának és husnemüeknek 
prágai sonka ízt és zamatot kölc 
nöz Egy adag 10-15 kiló sonkához 
70 fill 40-50 kiló sonkához 2 r.

Iveken szerezhető be: nraoeczy 
Kálmán drogéria. Behyna Tejt-

2* ESrS'ttfSZ Jakab
kereskedése,továbbáminden gyógy-
?ertáJ^t^.r0g- Ha valah" nem 
Üpnttgy a pénr elóre.es bekuUlése

rSLSSSflSfr/te ,Baross-ut 7. - Telefon 867. J

szlovák hatóságok őszinte háláját 
a sátoraljaújhelyi tüzoltótestület ré­
szére, azért a Szlovenszkó-Nove- 
Mestói (kisállomási) segítségért, 
amellyel Zombory József parancs­
nok vezetése alatt a jelzett terü­
leten dühöngött tűzvész megféke­
zésénél igen hatásosan működött 
közre. A belügyminiszter felkérte 
Széli József főispánt, hogy ezt a 
köszönetnyilvánítást a sátoraljaúj­
helyi tüzoltótestülettel és annak 
parancsnokával közölni szívesked­
jék. Mi vagyunk legjobban meg­
győződve arról, hogy mennyire 
érdemes tüzoltőtestületünk és an­
nak kitűnő parancsnoka erre az 
elismerésre is.

— A tolcwvai szegények 
karácsonyi öröme. A kará­
csony küszöbén jóleső érzéssel 
látjuk a jótékonyság vármegye- 
szerte megnyilatkozását. A so 
közül is ki kell azonban emel­
nünk bárt Waldbott Kelemen tolcs- 
vai földbirtokos jótékonyságát, 
mellyel 60 szűkölködő családnak 
tette örömteljessé és meleggé a 
karácsonyi ünnepeket és utánna 
jó ideig biztosította azok téli el­
látását. Ellátta a 60 családot liszt­
tel burgonyával és tűzifával. Azon­
kívül 80 gyereket látott el meleg 
ruhaneművel és karácsonyi édes­
ségekkel. Előző években is mindig 
gyakorolta jótékony adakozását a 
nemeslelkfi főur s minden kará­
csony előtt sok szegény családot 
látotott el élelemmel és fával, de 
most, dacára annak, hogy a gaz­
dasági viszonyok katasztrófái is 
helyzete miatt jövedelemről be­
szélni sem lehet, ő nem a régi 
méretben teljesítette jótékony kö­
telességét, hanem ahogy a szüköl- 
ködők száma növekedett, úgy 
emelte ő is a szegények számát, 
hogy az ő reá eső szegényeket 
most is mind segíthesse. Bár min­
den tehetősebb ember szive érezné 
ezen kötelességét s igyekezne azon 
szegényeket segélyezni, amennyi 
számszerint reá esik, akkor sok 
elhagyott, szegény családnak bol­
dogabb, reményteljesebb és gond 
nélkülibb volna a közelgő kará­
csony.
_Kultardélután. A Zemp-

lénvármegyei Nemzeti Kaszinó f. 
hó 19-én d. u 5 órakor igen nagy 
érdeklődés mellett rendezte má­
sodik kulturdélutánját. A váloga­
tott és magasan művészi nívójú 
program igazi benső átélést és 
gyönyörűséget szerzett a közön­
ségnek. A program első számán 
a Sátoraljaújhelyi Kamarazene Tár­
saság szerepel C. Moréna Magyar 
Udvarház indulójának megkapó, 
tökéletes harmóniában összeolvadó, 
tiszta zeneiségü előadásával Lipcsey 
Tivadar karnagy vezetésével. A 
Társaság minden tagja hivatott 
mestere hangszerének s zavartalan 
szépségű előadásuk méltán aratta 
a kiérdemelt sikert. — Dr Bruck­
ner Győző miskolci jogakadémiai 
dékán: A filozófia hajnalhasadása 
címen értekezett. Mindvégig érde­
kes, a tudományok tudományának 
mélységeibe a tudós nagy isme­
retkörével elmerült esztétikai szép­
ségű, tanulságos előadását hálás 
tetszés jutalmazta. A műsor utolsó, 
de kimagasló számaként Csanics 
István adta elő zongorán Chopin;

RÁDIÓ
a legszebb karácsonyi

ajándék
Helyi és távvevők, hangszórók, 
csövek utolérhetetlen kivitelben

Kaphatók:
a következő .cégeknél":

SÁTORALJAÚJHELYI 
ELEKTROMOS MÜVEK,
DUBAY JENŐ, Saujhely

Ara 134 P, részlet 11 P
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G-moll balladáját azzal a maga­
san ivelö, boltozatos művészettel, 
melynek tartója az előadó művészi 
zsenialitása. Ezúttal is eléggé nem 
méltányolható élményekkel gazda­
gította a Kaszinó tagjainak és ven­
dégeinek lelkivilágát.

— Levél a szerkesztőhöz.
Vettük a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztőségi 
A nyugdíj revízió ügyében foly­

tatott kormánytárgyalásoknál dr. 
Görgey István országgyűlési kép­
viselőnk erős harcot vívott a nyug­
díjasok érdekében.

E fáradozásáért néhány száz 
nyugdíjas, közötte csekélységem is, 
illőnek és kötelességünknek tar­
tottuk képviselőnknek táviratilag 
köszönetét mondani.

A köszönő távirat ellen b. Bucsy 
Ákos nyug. állampénztári igazgató 
úr a „Zemplén” f. hó 20-iki szá­
mában a nyugdíjasok nevében (?) 
tiltakozással élt.

Az ismeretlen hátterű, de min­
denesetre a régi magyar átkot: a 
széthúzást bizonyító tiltakozással 
feleslegesnek tartom foglalkozni, 
de mert nb. lapja az én kérésemre 
közölte a távirat szövegét és mert 
a „Zemplén” is szemrehányásban 
részesült a közlésért, a tisztelet, 
mellyel a „Zemplén* iránt viselte­
tem, parancsolja nb tudomására 
hozni, hogy az eredeti táviratot az 
ügy sürgőssége s az idő rövidsége 
dacára is, mintegy 200 izig-vérig 
becsületes állami, vasúti, megyei 
nyugdíjas irta alá s igy b. Bucsy 
Ákos úr engedélye nélkül is jus­
sunk volt a köszönő távirat elkül­
déséhez. Az aláírásokkal ellátott 
eredeti távirat a kir. postán lett 
rendeltetési helyére juttatva.

Alkalmatlankodásomért bocsá­
natot kérve vagyok

megkülönböztetett tisztelettel 
Saujhely, 1931 dec. 23.

Guttman Ármin 
nyug. MÁV felügyelő.

— Eljegyzés. Dr. László 
Gábor eljegyezte Szentgyörgyi 
Katalint. (Minden külön értesítés 
helyett).

— Helyreiga*!tás. Lapunk 
múlt számában a Gyermekotthon 
karácsonyfájára nyújtott adomá­
nyok nyugtázását oda helyesbit­
jük, hogy a karácsonyfára a 15 
kg. almát dr. Nyomárkay Ödönné 
adományozta.

_Gyomor-, bél- és aii) ag*
cserebetegségekiiél a termé­
szetes „Ferenc József* keserü- 
viz az emésztőszervek működését 
hathatósan előmozdítja s igy meg­
könnyíti, hogy a tápláló anyagok 
a vérbe kerüljenek, Orvosi szak- 
vélemények hangsúlyozzák, hogy 
a Ferenc József viz különö­
sen ülő életmódnál igen hasznos 
gyomor- és bélszabályozó szer. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— Szeretet-csomagoh a 
szegényeknek. A karácsonyi 
ünnepek alkalmából, a helybeli 
jótékony tényezők, Széli József né 
főispánné vezetésével 350 szeretet- 
csomagot osztottak ki, részben a 
szemérmes szegények, részben az 
olyan Ínségesek részére, akiknek 
ellátása valamely okból még nem 
volt biztosítható.

— Halálozás. Súlyos csapás 
és veszteség érte Sz. Szász Tiha­
mér ricsei gyógyszerészt. Felesége 
sz. Kigyóssy Margit oki. gyógy­
szerész, dec. 21-én 33 éves korá­
ban, rövid szenvedés után várat­
lanul elhunyt. A megboldogult 
úrasszonyt f. hó 22-én délután 
temették Zemplénagárdon, általá­
nos mély részvéttől kisérve utolsó 
nyugvó helyére. A csapástól mé­
lyen sújtott férje és három kis 
árvája gyászolják.

— Szilveszter-est. A Zemp- 
lénvármegyei Nemzeti Kaszinó 
Szilveszter estéjén 9 órai kezdettel 
— vacsora után — Szilveszter­
estélyt rendez, belépődíj nélkül s 
erre szeretettel meghívja tagjait és 
szívesen lát vendégeket is.

— Esküvő. Szenes Irma és 
Fischel Pál f. hó 27-én, délben 
1 órakor tartják esküvőjüket. Jó­
barátaikat és ösmerőseiket ez utón 
hívják meg.

— Felhívás. A Mansz sátor­
aljaújhelyi csoportjának háziipari 
osztálya 1932. január 15-iki kez­
dettel három hónapos magyar ké­
zimunka és ruhavarró taofolyamot 
kezd meg, személyenként 5 pengő 
oktatási díjjal s ezenfelül fűtés és 
világítási dij hozzájárulással. Díj­
talan helyiségről a vezetőség gon­
doskodott, amennyiben a most 
áthelyezett uj szövőmühelyében 
(róm. kát. parokhia) fogja tanfo­
lyamát kétszer hetenként megtar­
tani. Ez utón is felhívjuk kedves 
Mansz testvéreinket a tanfolya­
munkon való részvételre. Dr. Mecz- 
ner Tiborné a Mansz sátoraljaúj­
helyi csoportja háziipari osztályá- 

l nak vezetője.
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könyvismertetés

m magyar élniakifís utján!
Dr. Szacsvay József regénye.

A "f^^nemefe*-

gtójának háromkötetes regénye lá-

rajongója. Talán nem^^s
avggtoSdo*. 'hanem magyar 

ÍmRéSgi8'udvarházak mesletgeren-
dJéug,,iszobáiában,vamho.saZ2m-
tarziás almárium re) ek

ge azáhhatoslgybel/mtek etótt,

'"°oít magába a’ hallgatóság 

mg,”aHéCrmag,ar szívvé,

’’tón- oti kel,enegyiennie minden

^tó^toeb^k'könrvemék'^rsa.

SágHárom kötetes regényról nehéz

ríísst-sE
Írása a magyarföldnek: akté a
föld, azé a Hazai

cM várázsolja elénk t *
Olt, Kttkülló úgy beszélgetnek
lünk, mintha a múlt és j é_
ténelmét varázsolnák elér* ^ 
kely-magyar csal.ád°k % é ’ és

SEfS-ÍE
együtt éltünk, együtt terveztuK 
magyar jövendöl s együtt álmod­
tok és rajzolgattuk „a magyar él- 
niakarás útját*.

A íó könyvvel valahogyan úgy 
vagyink mint a jóbaráttal. Nem 
tudunk megválni, elszakedn töle^
Tgai bSnkkám|syz, kísérőnké

könyvpiac egyszerüszenzácéia
hanem valódi 110(13 ™talma sze- 
szó és fogalom igazi tártaim

""Tiszta, fehérkönyv amely tar­
talmi tisztasága és fehérsége me 
lett, a magyar szó zamato»n 
jét és a nemes gondolkozás 
kulátlan tükrét tória elénk Ha
6 klasszikus magyar nyelvén a
réei latinos magyarság akcenm 
sávál akarnék méltatni a regény 
c»<snsépét Így szólnánk. „Macu , 
nonP esgt in te*. Nincs benne semrm 
szeplő, nincs rajta semmi maku a_ 

Valami visszasír a m“'b*
valami nagy Ígérvény, mint üsW
kös száll ki a Szacsvay | y

■ti«h .... a í

vasni 3VKáay József dr. há­
romkötetes regényét, mert bátorít
és utat mutat, mint a oeuc.

“ Min. ahogy ^dekes azt megfi­
gyelni. hogy az emelkedett k ^ 
szellem hatása alatt gy 
és több ember emelt le kai W 
a templom ajtaja előtt, úgy

képen azt is megfigyelhetjük, hogy 
a dekadenciával szemben nagy 
harcot vív a tisztult nemzeti és 
emberi érzésből fakadó emelke- 
HptKée s a társadalom hatat iur 
dit alkalmatlan léhaságnak, hogy 
keblére ölelje a nemeset, a ló , a 
nemzetit s azt, ami hamisitatla , 
tradíciókból sarjadzó és magyar.

Ez dr. Szacsvay József három-
kötetes izig-vérig magyar regénye:

A magyar élmakarás utján .
Vakar P. Arthur dr.

,A háromkötetes, 864 oldalas regény 
kapható a szerzőnél: Budapest, IV ;
Váci utca 74. sz. és a tóváros, nagyobb ,
könyvkereskedésekben.)

Mosolygó arcok az Ezüst 
Hármaskönyv tükrében.

Az Ezüst Hármavkönyv, Az Est,
Pesti Napló és Magyarország elő­
fizetőinek karácsonyi ajándék 
könyve elkészült. Gyönyörű, fényes 
ezüst köntösben jelent meg ebben ( 

i a7 évben ez a híres kötet, o y
| ragyogó a borítékja, hogy tükör- 
1 ne\r íj bátran lehet használni. D

"„nek az Ezüst Hármaskönyvnek
a tükrében csak mosolyg 310 
kát látni. A mosolygás, a jóked , 
az öröm, az optimizmus, a vidám 
ság könyve az idei Hármaskonyv. fma? magyar életről számol be, 
de mindennek csak aderűs olda 
tét nézi Bevezetésnek megírja 
eímult liz év történetét - viccek­
ben. Összeszedték a könyv szer­
kesztői a legremekebb viccekéi, 
amiken a tiz év alatt nevettünk 
ezekből pontosan kialakul nék 
a tiz évnek magyar történelme. , 

Bródy Lilinek, a Mano népszerU 
szerzőjének uj kisregényét közh 3
Hármaskönyv Molnár C. rá g 
dag illusztrációival.

Előiegyzési naptár is van ezi

•irürar'fcS;
katársai fköSneUö&zöt.: 

Móricz Zsigmond, Karinthy rrigyes LaczkógGéza, Lakatos László,
dr Szabó László, a csillagos cik
keit írója, Kárpáti Aurél, Pá t 
Árpád, Szomory Dezső, =tei 
Adorján és mások. ,

táborába.

I Saját termésű tisztán kezelt

ló-szamorodni boromat
,mértékben, de 25 literen felüli
tartányokban és hordós tételekben
is árusítom. 1 liter bo 
sn fillér. Hordós tétet vételnél 
az üres hordót literenként 5 fillér 
megtérítése mellett, visszaveszem.

Dr. HAAS BERTALAN 
ügyvéd és szólóbirtokos 

Sátoraljaújhely. Kazlnczy-u. 33.

"Vóroílíoti
Pénteken, december 25-én

fi nadrág
Zenés, hangos filmbohózat. 

Szombaton, december 26-án

€ay mámoros éjszaka
Farsangi táncj) felvonásban. 

Vasárnap, december 27-én
Mikor leszel az enyém?
1 Nóti Károly vigjátéka.

1931 december 2d.

Sátoraljaújhelyi Kerületére
kb ,<M°S6y Sm"lkeZ0

hp.rEsheáát Vieres

az előkelő budapesti Bristol Siállo 

olcsó árairól.
Szobák (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már

12 pengőtől kaphatók
Dunai zobik, kilátással a gyö-

nyörü budai hegyvidékre, 
méltányos áron.

0
Bristol menü 2 pengő 40 «>»<*. 
Minden nap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
H°1„^^d°m1n,ee8k?,én ,

Bristol Szálló
Budapest—Dunapart.

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

oA.^.aiiaiiihfilv megyei város polgármesteréi

14.179/1931. szám.

Cőlgyfaelaüási hirdetmény.
^ntnemne.te.ölgy müfát, amely az alábbi részié- 

tezés szerint 628 m.» mennyiség t tesz,

W31. évi íecember hó 28-án í. e. 9 óra
i pipt fi számú hivatali helyiségében 

a városháza 1. eJne!et.?*1 t kkai eaVbekötött nyilvános 
tartandó, zárt írásbeli ajánlatokkal egyoeKo
árverésen , fiondrb 173.882 m* 2000 P
I. 16-25cm.közép átmérőjű, 62U m3 5400 P
II. 26 —34 cm. „ " 1Án 134.794 m8 3200P^"> 35 - 48" „; Cgyüli7-|4SW3®6M600F
becSé,lék. mint ““„Si í''»“ «>■ 1»“ P- 

A bánatpénz a klk,á'aps‘és alá boCsátott müfára egy-

sí sat*r- ®
órák alatt megtekinthetők. bef hó 28 án d. e. 9

Az Írásbeli ajánlatokat .. já ál kejj benyújtani,őréig a polgármesteri hivatal fig/dembe
Az Írásbeli ajanlatoka kiállítva és olvashatóan

venni, ha szabályszerűen vannak k"/ajánlattev6 az
S^éíSSáíSlrW ismeri és ~-

841 A^binatpénzt kjrrP6P^lni a^Siíerés vezetőjének 
kokra alkalmas értékpapírokban az
kezéhez kell letet'ní , megállapított feltétetektől el-
ee/SÍÍ. S,:.a/ov« es

ne u.e».

_ m g_Dr. Orbán Kálmán
polgármester.

emplom ajtaja eton, --------- ---------- ----------"TTTapkiadó Rt.

:—— ~ .... Felelős kiadó :¥ientgyörgyiG- rt. Igaigató
betűivel Sátoraljaújhely. Felelős
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